Mathe — alles was zahlt

Integralrechnung Losungswege 8
Stammfunktionen

Aufgabe 115

Gegeben ist die Funktion f . Berechne den Hochpunkt von f und stelle die Tangente g an
f in diesem Punkt auf. Berechne den Fldacheninhalt, den der Graph von f , der Graph von g
und die y-Achse miteinander einschliefen.

a) f(x)=x>—3x"—24x
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Losungen:

Ad a)

40 |f(x) /
H 9

20

-60

-80

Berechnung des Hochpunktes:

f'(x) = 3x—6x—24
f''(x) = 6x—6
f'(x) = 3x’—6x—-24 = 0
x’—2x—8 = 0
Xy, = 1+/1+8
X, = =2
X, = 4
f''(-2) = —-18 =  Maximumstelle
f'(4) = 18 = Minimumstelle
Tangentengleichung:
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Mathe — alles was zahlt

Losungswege 8

Weil x = —2 eine Maximumstelle ist, ist die Steigung der Tangente in diesem Punkt 0.

Der Parameter d entspricht dem Funktionswert f (—2) =28 .

g: y=28

Berechnung der Schnittpunkte der Graphen von f und g :

f(x) = g(x)
x’—3x*—24x = 28
x*’—3x*—24x-28 = 0
Die Stelle Xx; = —2 muss eine Losung dieser Gleichung sein. Fiir die weiteren Losungen ergibt

sich:

(x> —3x* =24 —28) = (x+2) = x* — 5x — 14

Berechnung des Flacheninhalts:

A

7

=2

4
X

74
4

4
546,75

Z—X

2107 _ o,

| x*—3x* —24x 28
?—12x* — 28x

——73—12-72—28-7—(

2,5 +6,25 + 14

-2
7

7

(=2)°
4

— (=2 =12-(-2)-28- (—2))‘
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